念卖报小行家



儋州市那大第五小学举办暑假亲子售报活动

儋州63名学生上街卖报

体验生活感受挣钱不易

初次卖报却像个"发行员" 9岁女孩一小时内卖完报纸

当天上午,简短的启动仪式后,儋州市那大第五小学的 63名学生在家长的陪同下,走上街头开始了售报活动。

第一次参与售报活动,有的孩子是"社恐",有的是"社牛"。三(4)班的黄千岚在母亲谭唐的陪同下,来到那大镇东门街的早餐店、商行推销。"阿姨,您好!买份报纸吧!我是那大第五小学的学生,正在参加社会实践活动。"第一次售报,她却表现得尤为"老练",主动上前询问,边向顾客自我介绍,边展示报纸的主要内容。

接连询问几名路人后,黄干岚并未卖报成功。"没关系,再多问几位路人,总会有人买的。"母亲在一旁安慰道。黄干岚虽有些失望,但还是耐心地向顾客推销。"小姑娘,放暑假卖报纸体验生活,叔叔支持你!"一位市民对黄干岚竖拇指点赞,并购买了3份报纸。报纸的售出,加上顾客的鼓励,让黄干岚更有信心了。

"一开始有些困难,我发现多问几次,总会有人买。"黄 干岚每卖出一份报纸,都会"自我总结",寻找潜在客户。她 穿梭在街道与早餐店间,凭借努力,不到一个小时,便将领 取的报纸全部售罄。"挣钱真不容易。"擦拭着额头的汗水, 黄干岚扬了扬手上的零钱,兴奋地向母亲展示着"战果"。

"社牛"与"社恐"搭伙售报 小姐妹互相鼓励售罄30份报纸

李依与四(2)班的李雪柳来到那大镇东门街沿街的早餐店、便利店,搭伙售报。看着同村小姐妹李雪柳的报纸一张张卖出,7岁的李依有点着急。

进入一家早餐店时,她们俩分工,各自询问不同位置的顾客。相比李依,年长3岁的李雪柳显得更大胆一些,主动推销报纸。

"叔叔,您需要《南国都市报》吗?"李雪柳接连询问两位顾客遭到拒绝后,她没有沮丧,只是微笑地向对方说了声"谢谢",又向下一位顾客询问。

李雪柳在售报时就像个"社牛",看到路人便上前推销,她充满稚气的声音,总是能让过往的路人驻足。几个路人看着这个有礼貌的小姑娘,先后掏出零钱或使用手机扫二维码买报纸。

李依则不断与心中的胆怯较劲,拿着报纸走到顾客旁边后,欲言又止。"你要学习李雪柳,大胆一些,大声一点!"母亲陈桂柳在一旁给她加油。

"小朋友,阿姨买一份报纸。"一位路人买了报纸后,李依很是开心。随着报纸的陆续售出,她的胆子慢慢大起来,说话的声音逐渐提高,被别人拒绝时也不气馁。

李雪柳和李依互相鼓励,一个小时后,她们手中的报纸 一售而空。 默契配合总结经验 "铁哥们儿"选好"策略"卖完报纸

在此次活动中,每名"小报童"领取了15至20份报纸,第一次参加售报活动,要把手上的报纸卖完,对孩子们来说是个不小的挑战。一开始,大多数孩子有点胆怯,但在家长的鼓励下,孩子们很快就调整了情绪。

经过家长的耐心指导后,二(1)班8岁的何奕阳与同学 兼"铁哥们儿"王俊轩克服了胆怯,配合默契。他们手捧报 纸,边走边观察路人。遇到比较容易沟通的叔叔阿姨,他们 就会主动上前,礼貌地打招呼售报。他们可爱的笑容和礼 貌的话语,让不少路人停下脚步。

有位阿姨在购买报纸后,还特意鼓励他们:"小朋友们 真棒,小小年纪就开始体验生活了,加油哦!"这让两个孩子 备受鼓舞,干劲更足了。

"扎堆在一起很难卖出去,你问这个人,我就去问另一个人。""别人要是在忙,就不要去打扰别人,等别人忙完再问"……他们边卖报边总结经验。烈日炎炎,两人已是汗流浃背,但仍坚持沿街卖报。找到窍门后,他们俩很快卖完了手中的报纸。

家长称赞孩子在售报中得到锻炼学校表示还将继续举办售报实践活动

活动中,孩子们努力尝试、主动推销,最终圆满完成任务,当天学生们领取的1000份《南国都市报》一售而空。

"非常感谢这次售报活动,让孩子们在实践中得到了磨炼。"家长刘亚连说,在陪伴孩子售报时,他看着孩子从开始的跃跃欲试到被拒绝后的沮丧,再到后来的自信满满。每一次失败与成功,都让孩子获得成长的感悟,她感到非常欣慰

凭借着大胆自信、礼貌表达,二(1)班的林瑾玥20分钟就卖完了报纸,成为了"销冠"。母亲钟永惠告诉记者,此次售报活动让孩子得到了锻炼,体会到了家长挣钱的不易,这样的活动很有意义。

"活动结束时,孩子们都说'挣钱真是太难了'。"儋州市那大第五小学少先队总辅导员赵庆霞说,孩子们在售报活动中受益匪浅,收获颇多,除了增强孩子们的人际沟通能力,提高自信心,也锻炼了孩子们的理财能力。孩子们每挣的一分钱都凝聚着自己的汗水,让他们更加珍惜自己的劳动成果。

儋州市那大第五小学德育处主任王尚传表示,此次活动为孩子们提供了锻炼的平台,让孩子们体会到美好生活是通过劳动创造的。他希望后期继续与《南国都市报》合作,让售报活动常态化,为孩子们提供更多锻炼的机会。

有意组织开展假期社会实践售报活动的培训机构和学校,欢迎来电咨询。活动负责人蔡老师:13876677710。



□ 南国都市报记者

蒙健 文/图

钱的艰辛。

"阿公,来一份报纸吧!"



"小姑娘,加油!"



小学生在卖报



扫码看视频